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Промени в Закона за акцизите и
данъчните складове

Данъчни новини на KPMG представя законодателни промени
и тенденции в областта на данъчното облагане.

В единадесетия брой коментираме поважните промени в приетия
на второ четене и обнародван Закон за изменение и допълнение
на Закона за акцизите и данъчните складове.

Въведение

В брой 92 на Държавен вестник от 27 ноември 2015 г. е
обнародван текстът на приетия на второ четене Закон за
изменение и допълнение на Закона за акцизите и данъчните
складове (ЗИД на ЗАДС). Подолу представяме поважните
промени в ЗИД на ЗАДС, които влизат в сила от 1 януари 2016 г.

Начало

Промени в определения и нови дефиниции

Освен промените в определението на „енергиен продукт за
отопление“ (дискутирани в детайли в десетия брой на Данъчни
новини), ЗИД на ЗАДС въвежда промени и в някои други
определения, както и изцяло нови дефиниции. Сред изменените и
новите дефиниции са тези за: „лицензиран складодържател,“
„специализиран малък обект за дестилиране,“ „етери,
произведени от биоетанол,“ „правно и икономически независим
специализиран малък обект за дестилиране,“ „енергия от
възобновяеми източници“ „неуредени публични задължения,“
„мажоритарен съдружник или акционер“.

http://www.kpmg.com/BG/en/IssuesAndInsights/ArticlesPublications/Tax-News/Documents/2015-10-Tax-News-bg.htm


Начало

Акцизни ставки

Предвидено е съществено увеличение на ставките за някои
енергийни продукти за отопление с оглед предотвратяване
неправомерното използване на тежки и маркирани горива като
моторно гориво, вместо гориво за отопление.

ЗИД на ЗАДС предвижда и промени в акцизната ставка за
цигарите.

Начало

Комбинирано производство на топлинна и електрическа
енергия

Промените предвиждат при комбинирано производство на
топлинна и електрическа енергия (т.нар. „когенерация“) да се
дължи акциз за произведената топлинна енергия. Данъчната
основа в този случай е равна на 30% от общото количество на
използваните енергийни продукти в рамките на комбинираното
производство. Освободените от акциз крайни потребители (ОАКП)
ще подават и ежемесечен отчет за получените и използваните в
комбинирано производство енергийни продукти по ред и начин,
които ще се уточнят в правилника за прилагане на ЗАДС
(ППЗАДС).

Начало

Задължителна регистрация

По силата на ЗИД на ЗАДС на задължителна регистрация вече
ще подлежат:

лицата, които произвеждат и извършват продажби на
биогаз за стопански нужди, и такива, които произвеждат и
потребяват биогаз за собствени нужди (с изключение на
лицата, които потребяват собствен биогаз за битови нужди)
лицата, които продават собствена електрическа енергия,
произведена от енергия от възобновяеми източници от
централа с обща инсталирана мощност до 5 MW, на
потребители за битови и/или стопански нужди
лицата, които потребяват собствена електрическа енергия,
произведена от енергия от възобновяеми източници за свои
собствени нужди от централа с обща инсталирана
мощност до 5 MW (с изключение на лицата, които
потребяват собствена електрическа енергия за битови
нужди)
лицата, които внасят или въвеждат на територията на
страната, потребяват собствен или продават компресиран
или втечнен природен газ, както и лицата, които извършват
дейности по втечняване на природен газ или



регазификация на втечнен природен газ.

В двумесечен срок от влизането в сила на ЗИД на ЗАДС
въпросните лица следва да подадат искания за регистрация по
ЗАДС.

Начало

Смазочни масла

ЗИД на ЗАДС предвижда освобождаване от облагане с акциз на
смазочни масла в опаковки до 5 литра (вместо досегашните 3
литра), като самото движение на такива стоки от друга държава
членка до България в количества между 5 и 210 литра ще става
по облекчена процедура за деклариране.

Начало

Продажби в рамките на данъчен склад

Въвеждат се разпоредби, с които се цели засилване на контрола
в случаите на прехвърляне на собственост върху акцизни стоки в
рамките на данъчен склад. При такива транзакции, които не
представляват „освобождаване за потребление“ по смисъла на
ЗАДС, лицето вложител ще трябва да подава уведомление до
Националната агенция за приходите (НАП) и складодържателя в
тридневен срок преди прехвърляне на собствеността върху
акцизната стока на новото лице вложител.

Начало

Срокове за възстановяване на акциз

По силата на ЗИД на ЗАДС акцизът ще се възстановява в 7
дневен срок от влизане в сила на акта за възстановяване. Досега
този срок беше 14дневен.

Съкратени са и сроковете за възстановяване на акциз за
електрическа енергия, като началникът на компетентната митница
ще следва да се произнесе в двумесечен (вместо понастоящем
предвидения тримесечен) срок по подаденото от лицето искане.
Следва да се обърне внимание, че възстановяването ще
продължава да става въз основа на писмено искане, което се
подава до 30 април на годината, следваща потреблението на
електрическата енергия.

Начало

Денатуриран етилов алкохол

Предвидено е освобождаване от акциз за лица, ползващи в
своята дейност денатуриран по специален метод етилов алкохол,
който се влага в производството на крайни продукти, които не са



за човешка консумация. В досегашната редакция на ЗАДС се
предвиждаше такъв акциз да се заплаща и впоследствие
възстановява. Съгласно ЗИД на ЗАДС за всеки обект, където ще
се получава и използва денатуриран по специален метод етилов
алкохол, следва да се издава отделно удостоверение за
освободен от акциз краен потребител (УОАКП). Предвиден е и
преходен режим на възстановяване в определени хипотези.

Начало

Други промени

Със ЗИД на ЗАДС са предвидени и други промени, включително:

Въвеждат се мерки относно прекратяване на практиката на
лица, имащи неуредени публични задължения към Агенция
„Митници“ или НАП, да заобикалят заплащането на
дължимите публични вземания чрез прехвърляне на
дружествотодлъжник на други лица и създаване на нови
дружества. Предвижда се забрана за издаване на
удостоверения и лицензи по ЗАДС на лица, чиито
собственици, управители, прокуристи, мажоритарни
съдружници или акционери са изпълнявали към момента
на възникване на задълженията подобни функции в други
дружества с неуредени публични задължения, събирани от
митническите органи.
Предоставя се възможност за движение под режим
отложено плащане на акциз (РОПА) на облепени с
бандерол акцизни стоки между данъчни складове на
същия складодържател. В досега приложимата редакция
на ЗАДС такова движение беше възможно единствено при
предстоящо прекратяване на лиценза на данъчния склад,
от който стоките се извеждат.
Производство на алкохолни напитки с код по КН 2208
(ракия) в регистрирани специализирани малки обекти за
дестилиране ще става единствено през периода от 1 юли
до 31 декември на съответната година. Извън тези случаи
се разрешава производството на ракии в регистрирани
специализирани малки обекти за дестилиране след
писмено уведомление до началника на компетентното
митническо учреждение, подадено в 14дневен срок преди
извършване на дейността.

Начало

Съдействие от страна на KPMG в България

Предвид факта, че промените в ЗАДС ще влязат в сила от 1
януари 2016 г., данъчно задължените лица по ЗАДС имат кратки
срокове за анализ на ефектите от промените и привеждане на
дейността си в съответствие с тях. В тази връзка специалисти от



Данъчната практика на KPMG в България могат да Ви окажат
съдействие при анализа на дискутираните погоре или други
промени, предвидени в ЗИД на ЗАДС, оценка на ефектите, които
тези промени биха могли да окажат върху Вашата дейност и
изготвяне на стратегия за действие в бъдеще.
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